SCHEDA N°A_05 06 Data:

Nome: Valutazione

ESERCIZIO N°1

7 punti

Nel seguente raddrizzatore a doppia semionda con filtro capacitivo, determinare il valore del
condensatore in modo che il fattore di ondulazione, nelle condizioni di carico proposte, sia pari al

5%. Quanto vale, approssimativamente, il valore massimo e minimo di ¥, e la massima corrente
(ripetitiva) nei diodi in queste condizioni?
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ESERCIZIO N°2
7 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente. I transistori sono identici con Agg = 100.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
seguente. L’amplificatore operazionale & ideale.



ESERCIZIO N°4

S punti

R=4kn
L =40mb

Quale tipo di reazione si usa tipicamente per ottenere un amplificatore con bassa impedenza di
ingresso e alta impedenza di uscita? Con quale modelli di amplificatori conviene rappresentare la
rete di azione A e quella di reazione B? Disegnare lo schema a blocchi dell’amplificatore reazionato

proposto.

ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza dell’uscita nell’oscillatore seguente.

K-

(

\/er{ . feusioue
< f{/C coce

%MQ“!



@ ren dowwr uR O oo aico velene  Ca dz\?u«&
di ve V"P&’ Coke rafpele Tia vokoOTe e/ﬂ{«' e
del o cdiularoune o tewmoue Qe sl Cw unes To

Aol o dadae rxalote -

Ne€ core ol o clolor veolore o 1 "’y{);@ o -
e b, ou & whtle @ Pyoz,oss;, e o -
T/2 B
f f
B R T v < - - ?
{ A X J
\ € '\ /

i \

\ i j
\ / ;o {

- \ / ;N / Tt
W IA\/
~V

AV: . IU /" \IiVV\/:.,L = —\/M: “12\/
2¢C
\//W\A?V')(‘—' -— m, +A\/
]L: 'A\/ 1 CLGL c;b(:

203V, m AV/Z

AV = M 23 = 49428V ; C-= - S23uF
A i3 1428 (24A\/ > H
Vaax = —10.08FV . Vae = =44.044 V

Per STuore o AeQie CRIRRAZ e, Mvo& Tt mer dAoda
_ . r - — -~ - .

¢ PO Q,KO\D’LOS%\W)QM < (ke dda U LTS, i

couw i oue Co O[ueQQo uu\ cou Q. G LAL S0 de. e

Ipwwex(2) = IU+ c | dJul




<:> Tt Ao .

wgule couw  VagqT Vg

Vo= B (2+8ee) Ta = Vae o, I =MO.BuA

IC: 'el{:e Ig = /{4,08 A

Vet 7 Vaeoy = 0.7 V (Hp o)

. =

Viea= 2Vee = Role = 18 46V (&pOk)

4 2. RLS
a’T i L‘_ 2 tls
Vin ~ih—e—~| T Vu

Ju = 'LTM A /11, é - é _ L_ Zz -
: (22 3-%
/Z/(Q*-VS) “/2(% _ i_ E coy F: R/[_
2%(R+Ls - S5+ P
/2/( ) l/ZH: 46, (KR%
_6dB
C2edBe e - - > T20dB/dec
. [ ' -
F/Zf(‘ 4OF/ZW {’
) ' ' }‘f-

M=




@ WE AR e B Oune MO%D,'C_\:QUCL U OVUUREe  mralilo. .
| awmelelh Pl Q,dw e A e B eoww QMP'C(‘r/;(Q/E}ﬂ;

dr CcovRAALE .

%
G A

- " L4 ]
@ T3

2
3 ‘_ i I,__.L._
St

(§> L eCumenis hase ol quc?;r,o oves T e R bloceon

f,)ﬁQ,)Q/COZJL -
i
o~ ——-11/ "LI*: qj;M < — 4 — ’L}T\‘”‘ _4;&
v M‘% - RCS +4 1+RCs
Pan b v
i . —— M -
C 7%/_ L e

Couwdn TLOUR (PRI e LA EACD
L -pA =0 w = 4[RC
|((z\,t\]‘= 1.2 >4 OK

Coudn 3 ovin e e e

£ ~ph <O W, = 4[RC o= 1592
i = 4 - aoca Ay Vefr . Bz _ 4.2
l{bA l F’% '22 24 Guna t \-/;# S pe T

Vep 02V ; Awpiersa 0,282\
C Q‘O»(M\.’)-»L',%LQ_, du vneta e: W o :Tae@)’la S 21 )



